

慈利:生态创建展新颜

“生态环境”是人类生存和发展的条件,是经济和社会发展的基础,保护和改善生态环境是生态文明建设的重要任务。近年来,慈利县委、县政府坚持以两型社会理念为引领,突出生态保护和环境治理,通过开展城乡环境整治,植树造

林等方式,取得了明显成效。目前,全县已建成国家级生态村1个、省级生态村26个、市级生态示范村92个;国家级环境优美乡镇1个、省级环境优美乡镇6个;全县森林覆盖率提高至64.76%。

今年以来,该县继续以“突出

绿色发展,建设生态城镇”为统领,加大城乡环境同治和生态环境保护力度,着力建设绿色慈利。县环保局长严楚明介绍,该县始终坚持“保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力”的理念,科学编制了《慈利县生态县建设规划》,积极开

展生态创建活动,全面启动了“城乡环境同治”工作,建立了城乡环境同治长效机制,教育引导城乡居民把城镇当“客厅”来呵护,全面整治城乡“脏、乱、差”现象。同时,该县积极发展绿色低碳经济,禁止新上高能耗、高污染的项目,矿产资源管理更加规

范有序。全县先后关闭了51座矿山,关停16家涉污企业,空气质量达到国家二级标准,优良天数达到350天,全县实现了“天蓝、地绿、山青、水净、空气清新”,成为了张家界重要生态屏障。

■陈卫东 张轩亿 宁玲

突出专科特色 打造“名医名科名院”

长沙市中医医院(长沙市第八医院)重点专科巡礼

长沙市中医医院(长沙市第八医院)始建于1958年,有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,前身为长沙市南区医院(著名的骨伤科医院),历经半个多世纪的风雨历程,如今焕然一新,原长沙市中医医院和长沙市第七医院于2007年初合并,医院已发展成为集医疗、急救、保健、科研、教学于一体“一院三址”的运行模式,分为本部、南院、东院三个院址。本部设在星沙,主要承担长沙市东部和长沙县区域范围的医疗急救任务;南院为原长沙市中医医院,地处繁华的南门口;东院为原长沙市第七医院,位于火车站附近。全院现有在职职工1700余人,开放床位达到1300余张。

作为长沙市属唯一一家三级甲等综合性中医医院,该院秉承“发挥专业优势、突出中医特色、建设现代化综合性中医医院”的办院方针,坚持“大医精诚、济世救人”的办院宗旨,培育建成了一批专科特色明显、诊疗水平高、创新能力强、社会影响力大的重

点专科。

近年来,医院以“建名院、立名科、树名医、制名药”为战略目标,注重传承与发展,打造出一批技术力量雄厚,设施设备齐全,特色突出的重点专科。院长漆晓坚介绍,医院一直把学科建设放在医院建设的核心地位,重点学科建设为医院跨越发展插上翅膀,尤其创建“三甲医院”以来,不断提升优势学科水平,培育重点学科“龙头”,各学科均得到协调发展。目前,骨伤科、临床药学是国家中医药管理局重点专科,针灸、康复科、肛肠科是湖南省中医药管理局重点专科,骨伤科、脑外科、针灸科、肛肠科、急诊医学科是长沙市重点专科。该院去年完成省级科研项目10余项,现为长沙市医学会神经外科、疼痛专科、脊柱外科、手外科专业委员会和长沙市中西医结合学会骨伤科、外科、妇产科、内科专业委员会主委单位。

人才是医院持续发展的“命脉”,院党委书记邓雄飞这样认为。医院推行“外引内优”

的人才政策,一方面积极从多渠道获取信息,积极主动做好沟通服务工作,提供事业平台,仅去年一年就成功引进专家10名,高质量人才的引入,为打造高品质的现代化综合性中医院注入新鲜血液,积蓄了发展动力,提高了综合实力,业务得到了显著提升和长足发展;另一方面,注重加强医务人员内涵建设,通过理论考试、技能比武、在职培训、学术传承等多种途径提升医务人员素质和水平。医院同时注重人性化管理,以感情留人、以事业留人,积极选派爱岗敬业、自身素质优秀的医护人员赴国内外医院进修学习,加强对骨干人才的培养,仅去年一年,医院就先后选送45名优秀医务人员赴北京、上海等地及国外知名医院进修深造,外派参加短期培训的人员达到400余人次。

2013年5月20日至22日,该院接受了国家中医药管理局三级中医医院评审专家组的评审。专家组通过实地考察、现场访谈及材料审阅等形式,从中医

药服务功能及综合服务功能两个方面,分别就医院发挥中医药特色优势的措施、队伍建设、临床科室建设、重点专科建设、药事管理、护理管理、文化建设等内容,对医院进行了一次深入细致的全面“体检”。专家组对医院的工作给予了高度肯定,指出医院在推动卫生事业发展中,推广了专科诊疗技术和特色疗法,打造了一批特色鲜明、临床疗效显著的重点专科学科群。

有了重点学科的“鲶鱼效应”,该院学科建设一次次“刷新历史”,各个学科在三甲复审中更是“你追我赶”,形成了院有重点、科有特色、人有专长的好局面。曾是“短板”的泌尿外科、心胸外科等外系科室如今也人才梯队完备,管理理念先进,业务蒸蒸日上。医院开展了三甲医院所有外科系统常规及疑难重症手术,开展了多学科腹腔镜术、内窥镜术、微创手术、介入等新治疗技术。专科学科群的建设助推医院走上了健康发展的快车道。

■彭群 栗青梅

望城农村公路建设成果喜人

近日,湖南省交通厅养护处、长沙市农村公路局领导一行来到望城区调研推介农村公路建设成果和农村公路“七公开”工作推进情况。调研组一行首先来到在建的浏樊线、永桐公路、湘团公路的施工现场,观摩了项目建设现场。

随后,调研组认真听取了望城区交通运输局刘洪波局长关于农村公路建设工作的情况汇报,阅看了农村公路建设“七公开”的相关资料后,对该区农村公路建设和“七公开”工作给予了高度肯定,并表示将充分利用报纸、网络、政府信息平台等更多的媒体方式对该区农村公路建设成果和亮点广泛地向社会推介。

■刘艺 宁玲

新闻热线:
0731-84326518
投稿邮箱:
1945053452@qq.com

保资源 惠民生 促发展 谱写美丽浏阳新篇章

浏阳,1993年1月撤县设市,总面积5007平方公里,总人口143万。因县城位于浏水之阳而得名,是著名的“将军之乡”和闻名世界的“花炮之乡”。

近年来,浏阳市国土资源局紧紧围绕“建设美丽浏阳、打造幸福家园”总体目标,着力加强国土资源保护力度,推进县域经济发展,提升优质服务水平,谱写了浏阳经济社会科学跨越发展的崭新篇章。

■罗其晏 杨波

紧扣目标,助推经济社会发展

浏阳市国土资源局以服务经济社会发展为己任,积极作为,为促进浏阳经济社会平稳较快发展提供了有力保障。

首先是确保重点工程用地需求。为加快推进浏阳市新型工业化、城镇化进程,保证项目用地需求,该局努力优化土地资源配置,强化土地资源管理,积极争取省政府对市级重大项目建设的用地支持,保障各类项目的开工建设,全力服务县域经济。

其次是激活土地资源交易市场。为破解城市建设资金短缺的瓶颈,盘活发展资金供应能力,今年以来,该局共完成土地实物储备4621亩,组织和办理网上招拍挂出让国有建设用地使用权55宗,总面积1328亩,总成交价款6.06亿,增值3624万元。

主动作为,规范国土资源监管

该局注重与时俱进,开拓创新,真抓实干。

一是严格落实耕保要求,确保耕地占补平衡。作为9个省级基本农田示范区之一,浏阳市不断加强基本农田建设与保护,确定为“全国高标准基本农田建设示范县(市)”,成功申报2013年度省、市投资高标准基本农田建设项目9个,建设总规模约2.3万亩。

二是积极推进土地整治,促进城乡统筹发展。切实加强土地综合整治力度,确保项目的有效实施。成功组织了省以上投资连片土地综合整治项目1个,涉及建设规模10万亩,预算总投资约2亿元;争取实施省、市投资土地整治项目12个,建设规模77751亩,总投资15220.76万元;实施本级投资土地开发项目17个,总建设面积9400亩,预计可

新增耕地7990亩。

三是深入整顿矿业秩序,建设绿色和谐矿山。对26家过期不履行矿山在新闻媒体刊登限期申请注销公告,对29个探矿权项目和160个采矿权企业进行年度检查,并积极开展网上报备。加强矿山执法监察,查处各类非法开采案件36起,移送公安机关立案处理2起。同时,不断加强矿山地质环境治理工作,其中争取中央财政专项治理项目2个,专项经费3200万元。

四是严格土地执法监察,推进节约集约用地。今年以来,该局共开展土地动态巡查4562次,发现、制止土地违法行为652起,涉及总面积258亩,立案查处土地违法案件80起,结案71起;进行批后跟踪检查建设用地76宗,清理发现涉嫌闲置土地24宗,督促限期开发18宗,收回1宗,进入处理程序5宗。

优化服务,维护人民群众权益

该局自觉把群众呼声作为改进工作的第一信号,把维护人民群众的利益作为工作的第一职责,把群众满意作为衡量工作的第一标准。

一是重民生,保民利。该局以推动项目为核心,以强化服务为

重点,努力推进征地制度改革,积极开展补偿资金点对点拨付工作,规范支付程序,稳步开展征地补偿安置工作。今年以来,共计公告征地3212亩,其中已征2132亩;公告房屋拆迁211栋,其中已拆144栋。

二是重民安,治民灾。本着对群众生命财产安全高度负责的态度,该局多措并举,狠抓地质灾害防治工作。认真落实预警预报、群测群防、应急值守、综合治理等工作,确保了该市近7年来没有发生一起因地质灾害造成的人员死亡和重大财产损失事故,共避免265起、涉及1500余人的突发性地质灾害,减少直接经济损失2000万元以上。

三是重民务,解民忧。该局全面实施网上办公,公开各岗位职责、办事程序、办结时限、收费项目、收费标准等,进一步简化办事环节,缩短审批时限,所有行政审批事项的办理时限均在法定时限内缩减50%;热情窗口接待,创新服务方式,开辟“绿色通道”,实施专人督促、加急办理,对特殊人群实行“预约面签”、上门服务。

精细管理,狠抓队伍建设

近年来,浏阳市国土资源局党组带领同志们积极进取,为建

设一支廉洁高效、求真务实的国土资源队伍不断探索。

一是落实党风廉政建设。该局成立了作风建设领导小组,制定了专项工作实施方案,将党风廉政建设工作内容逐项分解,具体职责落实到各分管领导、责任单位;认真开展了党组书记讲“廉政党课”活动,组织全系统干部职工观看反腐倡廉电教片,召开了党组民主生活会。

二是加强干部队伍建设。该局积极开展“五好”领导班子创建工作,不断提高领导班子的凝聚力、创造力和战斗力;切实加强基层组织建设和增强干部职工的廉洁自律意识,确保将权力关进制度的笼子;继续加强法律法规、国土资源政策学习,落实年中、年终两次业务知识考试,以考促学,不断提高综合素质。

三是营造干事创业氛围。该局坚持用制度管人管事,加强指纹考勤、汛期值班、基层审批、财务管理、公务用车管理等制度督查,加大对各类“不作为、慢作为、乱作为”等行为的查处力度;坚持践行“一线工作法”,推动工作重心下移、阵地前移,强化执行能力,营造干事创业、真抓实干的工作氛围。